



Вадский колхозник

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 (1836) | Четверг, 8 марта 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивших родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне—8 марта).



Готов ли ваш колхоз к севу?

Такой вопрос часто задают в своих письмах фронтовики своим землякам—колхозникам сельхозартелей нашего района. (За последние 2 месяца из 18 поступивших в редакцию районной газеты писем фронтовиков в 16 письмах Красные воины интересуются вопросом готовности колхозов к севу).

С сегодняшнего номера редакция районной газеты на своих страницах начинает отвечать фронтовикам на их вопросы.

(Материал взаимопроверки готовности колхозов к весне).

За умелое руководство и активное участие в подготовке колхозов к севу, по решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета, на районную Доску Почета заносится:

Гришагина Александра Михайловна—председатель Щедровского сельсовета (Под руководством тов. Гришагиной все колхозы сельсовета в основном к весеннему севу подготовились еще к 23 февраля—дню Красной Армии).

Самышина Зоя Михайловна—председатель колхоза «Прогресс». (Итоги взаимопроверки готовности колхозов к севу показали, что колхоз «Прогресс» одним из первых в Елдовском сельсовете подготовился к весне).

Макарова Евдокия Георгиевна—председатель колхоза «Красное Меленино».—Международный женский день колхоз встречает полнейшей готовностью к севу).

Царионова Евлампия Ивановна (бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный Маяк»). Бригада тов. Царионовой по подготовке к севу одна из лучших не только в колхозе, но в сельсовете. Благодаря заботливому, хозяйскому отношению к делу со стороны тов. Царионовой, в бригаде все до мелочи подготовлено к выводу в поле.

Гусева Капитолина Ивановна, Кочешкова Татьяна Тихоновна, Гадалина Аграфена Семеновна, Кошелева Аксинья Михайловна (члены звена № 1 колхоза «1-е мая»—своим активным участием в подготовке к севу дали возможность колхозу выполнить годовой план заготовки и вывозки местных удобрений на 110 процентов).

Полевая почта 14139-В Вакурову С. И.

В этом году, весной, колхоз «Революция» должен засеять 378 гектаров, из них 263 га—ранними зерновыми культурами.

Колхоз не справится с решением этой важнейшей задачи, не проведет сев в установленные сроки—место 8—10 рабочих дней, здесь могут просеять не менее 27 дней.

В чем причина? Колхоз имеет всего 30 рабочих лошадей, из них почти половина—нижесредней упитанности.

Кроме этого, в «Революции» не занимаются обучением крупно-рогатого скота полевыми работам.

Руководители колхоза до сих пор не довели до сознания каждого колхозника постановления партии и правительства о плане сельскохозяйственных работ на 1945 год. Колхозники не знают, что в своем постановлении Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам при недостатке тягловой силы ис-

пользовать на легких полевых и транспортных работах малопродуктивных коров колхозов и колхозников, обеспечить заботливый уход за коровами. На выделенных коровах колхозников должны, как правило, работать колхозники, которым принадлежат эти коровы.

При использовании на полевых и транспортных работах коров колхозников обеспечивать выделение необходимого количества грубых кормов для этих коров.

Полевая почта 36399-У Гладкову П. И.

Основой высокого урожая—семени. Как же выглядит дело по подготовке семян к весеннему севу в колхозе имени Белякова? Всего к севу колхоз должен был подготовить 298 центнеров семян зерновых и 480 центнеров картофеля. На сегодня имеется 258 центнеров зерновых и 354 центнера картофеля. Да и то, это только по сводкам! На деле же—такими семенами сеять никак нельзя. Как показывает анализ семялаборатории, кондиционных семян всего 135 центнеров овса. Остальные семена засоренные, невсхожие.

В колхозе много не хватает семян картофеля. Но ни прав-

ление колхоза, ни парторганизация села еще не сделали ни одной попытки приобрести семенной картофель. Многие колхозы района обменяли семенной картофель у своих же колхозников. Часть—восполняют нехватку путем заготовки картофельных верхушек. Не могут найти выхода только горе-руководители колхоза имени Белякова.

Не готов к севу и инвентарь. До сего времени не отремонтировано ни одной сеялки, ни одной телеги. Из 18 борон по плану отремонтировали, да и то с горем пополам, всего 4!

Еще хуже дело с тягловой силой. Из 32 имеющихся в

колхозе лошадей только 3 средней упитанности, остальные—ниже средней и плохой упитанности. Колхоз имеет возможность использовать на работах крупно-рогатый скот. Но об этом еще пока «не в курсе дела» правление сельхозартеля.

Постановление партии и правительства о плане сельхозработ на 1945 год возлагает большую ответственность на руководителей колхозов—образцово подготовиться к севу. Чтобы делом ответить на постановление партии и правительства, необходимо в ближайшее время завершить полную засыпку и очистку семян, подготовить к севу инвентарь и тягло.

Фронтовику Курылеву С. Н.

(Из письма его отца—Курылева Н. Г.)

В прошлом году наш колхоз получил лучший урожай в районе—14,4 ц. зерновых с га. В этом немалая заслуга и нас—конюхов.

В нынешнем году я изо всех сил стараюсь хорошо подготовить своих коней к весне. В моей бригаде 20 лошадей. Из них комиссия по проверке состояния животноводства в колхозе признала семь хорошей упитанности, десять—средней. Три лошади хуже остальных, но я уверен, что к весне всех доведу до хорошей и средней упитанности.

Слышал я не раз от многих конюхов: давай больше корма, и лошадь будет хороша! Это, конечно, правильно, да не совсем. Хорошего корма мало! Нужно еще по-хозяйски кормить и ухаживать за лошадью.

Корм я даю всегда по норме, причем учитываю вес и работоспособность коня. Нужно, кроме того, знать и вкус животных. Иная лошадь любит жидкое месо, другие же, наоборот, гус-

тое. Если корм коню не по вкусу, он его выплюнет из колоды и затопчет зря в подстилку. Для того, чтобы кони не затаптывали зря, даю его понемногу, с ест—еще добавлю. Пою лошадей чистой водой комнатной температуры.

Лошадей на работу я выдую сам, причем тщательно слежу за тем—правильно ли лошадь запрягается. Ведь работает все молодежь, подростки! Принимая коня после работы, придирчиво осматриваю, нет ли у него где потертостей, незря ли загнанный. Если замечу что неладное, предупреджлаю нерадивого и сообщаю в правление колхоза. Видя мое отношение к рабочей лошади, подростки тоже стали жалеть лошадей, стали примерными ездоками.

За последние 2 года я от 3-х конематов сохранил и вырастил 6 жеребят. Сохранить жеребенка—большое дело! Много труда и заботы требуется, чтобы жеребенок встал на ноги, окреп и вырос. До 3-х

месяцев жеребят подкармливаю коровьим молоком, затем добавляю 1 килограмм в сутки овса. Через 6 месяцев жеребенка отнимаю от матери. Кроме овса теперь уже даю сено и клевер. Двух жеребят из этих шести готовлю для Красной Армии.

Совет Народных Комиссаров и ЦК ВКП(б) в плане сельхозработ на 1945 год указали, что в целях повышения урожайности культур, сев надо провести в наиболее сжатые сроки. Вслед за окончанием обработки ярового клина, вся тягловая сила переключается на вспашку паров, с тем чтобы к 15 июля окончить их подъем. Тягую большую нагрузку выдержит только лошадь хорошей и выше средней упитанности. Наша задача, задача конюхов, довести лошадей до хорошего состояния. Только при этом условии, колхоз может занять в борьбе за высокий урожай первое место.

Бонюх колхоза «Путь к социализму» Н. Г. Курылев.

ЖЕНЩИНА НА РУКОВОДЯЩЕЙ РАБОТЕ

За период войны многие руководящие работники района ушли защищать Родину. Их посты заняли в большинстве своем женщины. Такие товарищи, как Самышина З. М., Макарова Е. Г., Власова С. А., Борисова А. И. работают председателями колхозов и все они с работой справляются неплохо.

В колхозе «Красное Меленино», которым руководит тов. Макарова, мало тягловой силы. Несмотря на это, в прошлом году колхоз закончил весенний сев одним из первых в районе. Неплохо справился и с уборкой урожая. Колхозники получили на трудодень зерновых 1,5 килограмма. Колхоз построил новый скотный двор. На отчетном собрании колхозники, за умелое руководство, премировали председателя колхоза т. Макарову ценным подарком. В Международному женскому дню—8 марта колхоз «Красное Меленино» полностью подготовился к весеннему севу.

Замечательных успехов добились колхозы «Красный Май» и «Прогресс», которыми руководят т. т. Борисова и Самышина. Здесь колхозники ежегодно получают на трудодень от полутора до двух килограммов хлеба. Колхозы в полной готовности встречают весенний сев.

Из 15 сельсоветов шестью руководят женщины. Щедровский сельский совет, председатель тов. Гришагина, в 1944 году одним из первых в районе закончил уборку урожая, более 129 центнеров зерна сдал государству сверх плана. Колхозы этого совета полностью подготовились к севу и больше 200 центнеров дают взаимо-

образно семян зерновых другим колхозам. Проходившая в феврале районная партийная конференция избрала тов. Гришагину членом пленума райкома ВКП(б).

Умело руководит советом тов. Суворова. Она глубоко вникает в хозяйство колхозов, знает их слабые места и во время помогает председателю колхозов устранять имеющиеся недостатки в их работе. В прошлом колхоз «Кр. луч» был отстающим, сейчас вышел в число передовых по проведению всех сельскохозяйственных работ.

Образцы труда показывают женщины и в других колхозах района. Тов. Алимова работает бригадиром в колхозе «Путь к социализму». В 1944 году она получила средний урожай в своей бригаде около 15 центнеров с гектара, а до войны тов. Алимова работала рядовой колхозницей. Всего в районе работает бригадирами более 50 колхозниц.

Война выдвинула перед женщиной новые задачи, задачи освоения «мужскими профессиями», и с этими задачами колхозницы справляются неплохо. Женщины научились и косить, и пахать, и выполнять другие более тяжелые и сложные работы. Женщины нашего района не остались в долгу перед фронтовиками.

Но война еще не окончена. Это хорошо понимают женщины и они приложат все силы к тому, чтобы всесторонне подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки и при хорошем качестве.

Секретарь РК ВКП(б) Н. Леонтьев.

Лучшие люди МТС

Особым уважением среди коллектива рабочих МТС пользуются трактористки Жорина Евдокия, Вашуркина Лидия, Калеева Лидия, Макарова Зина.

Эти девушки уважением пользуются заслуженно. Они всегда и во всем показывают пример. Если взять работу 1944 года. Годовой план каждая трактористка выполнила на 100 процентов.

В настоящее время т. т. Жорина, Вашуркина, Калеева и Макарова активное участие принимают в проведении ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Каждая девушка — трактористка нормы на ремонте только перевыполняет. Так, например, Евдокия Жорина, вместо того, чтобы собрать один радиатор, собирает два. Такой выработки девушки-ремонтники добиваются, прежде всего, честным отношением к труду. Каждая из этих девушек приходит на работу раньше положенного времени. В период рабочего времени исключительно занята выполнением дневного задания и никогда не уходит из мастерской, не выполнив нормы.

8 марта — Международный женский день — лучшие люди МТС т. т. Жорина, Вашуркина, Калеева, Макарова встретили новыми производственными успехами — выполняли установленное задание по ремонту на 150 процентов.

Секретарь парторганизации МТС Белянкин.

Медфельдшер — Марина Яковлевна

Чуткой, внимательной, отзывчивой — такой знают колхозники сельхозартели Щедровского сельсовета медфельдшера Марину Яковлевну Мишину.

— В любое время дня и ночи, — говорят наши колхозники, — Марина Яковлевна придет к больному и окажет помощь. Не было ни одного случая отказа от посещения больного.

Марина Яковлевна действительно честно относится к выполнению своих обязанностей. Часто бывает так, что она ночами просиживает около тяжело больных и добивается своего — поднимает на ноги человека.

Мы, колхозницы, сегодня, в славную годовщину Международного женского дня, выражаем искреннюю благодарность Марине Яковлевне за внимание и заботу о населении Щедровского сельсовета. Желаем вам здоровья, Марина Яковлевна!

Считаем обязательным обратиться с законным требованием к руководителям колхозов нашего сельсовета — до сего времени мы не имеем медпункта. Было бы смешно говорить, что в наших колхозах нет средств, чтобы выстроить новое помещение. Средства есть, нет только заботы о медицинском работнике и, в первую очередь, о населении.

Лимошина, Горбунова, Ванна и другие.

Мать десятирých

«Забота о детях и матерях и об укреплении семьи всегда являлась одной из важнейших задач Советского государства».

(Из Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г.)

Настоящий «детский сад» в доме Марии Петровны Бухаревой двое малышей — двухгодовалый Витя и пятилетний Юра играют «в войну». За столом готовят уроки Ваня — ученик 3-го класса и Аркаша, только в этом году севший на школьную скамью. Пятнадцатилетняя Зина помогает по хозяйству матери.

— Да, это еще не все. Нюра мобилизована на железнодорожный транспорт, 17-летний Евгений на всеобщее обучение — готовится в Красную Армию Старшие сыновья: Сергей и Николай на фронте, защищают мирную жизнь своих братьев и сестер.

— говорит Мария Петровна, с любовью глядя на своих малышей.

— Многие спрашивают, как я воспитываю столько детей, — продолжает она. — Ясно, что это дело нелегкое. Нечего таить — хватает и горя и радости на материнское сердце! Особенно много горя и забот с большим Александром.

Мария Петровна долго рассказывает о заботе советского правительства о женщине-матери. Сейчас Мария Петровна ежегодно получает денежное пособие. Оказывают помощь отдел гособеспечения, сельсовет.

У Марии Петровны на руках семья и хозяйство, но она не стоит в стороне от колхозной жизни. Днем управляет по хозяйству, ночью работает сторожем. Вместе с сыном в прошлом году они выработали свыше 450 трудовых.

Решением исполкома райсовета Мария Петровна, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР, представлена к правительственной награде. Скоро на груди Марии Петровны ярко заблестит орден «Мать героиня».

Председатель Ивашкинского сельсовета Е. Суворова.

Одна из лучших

Как за малыши ребятами ухаживает овчарка Е. И. Пыркина — колхоз «Возбожник» — за порученными ей овцами. Вместе со своей помощницей М. Ф. Шорниковой они от зари до зари находятся в овчарнике, то задавая корм овцам, то производя уборку помещения.

Всего за ними закреплено 80 овец. Все овцы хорошей упитанности, благодаря неустанному уходу и вниманию Евдокии Ивановны. Кормление происходит в определенные часы и этот порядок никогда не нарушается. Поят овец только теплой водой.

Самая горячая пора — это время окотов. Бывают случаи, что Евдокия Ивановна сутками не выходит из овчарника, по оче-

реди принимая новорожденных ягнят. Перед окотом каждая сукляка овцематка переводится в родильное помещение.

Истинно хозяйское, добросовестное отношение дает свои плоды. В этом году т. Пыркина получила от 25 овцематок 33 ягненок, что превышает установленный план окота на каждую овцематку. Окот еще не закончен, и можно с уверенностью сказать, что план поголовья по овцам будет перевыполнен.

Евдокия Ивановна взяла обязательство сохранить ягнят. Свое слово она держит. До сих пор не было ни одного случая падежа. Все новорожденные ягненок сохранены полностью.

На состоявшейся на днях

сессии сельсовета работа Е. И. Пыркиной признана одной из лучших. Эту похвалу Евдокия Ивановна заслужила вполне своим честным трудом.

Следует только сказать, что показатели могли бы быть еще лучше, если бы были созданы подходящие условия для самих работников животноводства. До сих пор правление колхоза не позаботилось о том, чтобы устроить помещение для животноводов. Во время дежурства нет возможности отдохнуть с одного двора на другой. Необходимо переоборудовать и родильное помещение для овцематок.

В. Бухарев

1200 литров молока — от каждой коровы

В прошлом году я от каждой фуражной коровы получила 1200 литров молока, вместо 900 по плану. Как я этого добилась? Мне кажется, что весь секрет в уходе за коровой. Не пожалеешь трудов, получишь большой удой молока, поленешься — только осрамишься!

Самое главное в уходе, пожалуй, — выдерживать распорядок дня. С самого раннего утра я уже на ферме. На ночь скот у нас сдаётся ночному сторожу. Утром я от него скот привожу, причем тщательно осматриваю, не случилось ли

с ним чего ночью. До 9 часов утра успеваю всех коров накормить, напоить и подоить. После этого приступаю к чистке коров. С 10 часов выпускаю их на прогулку, а сама в это время готовлю корма к обеду.

В два часа дня дою коров во второй раз, затем пою и кормлю. Воду для питья даю комнатной температуры.

В 9 часов вечера, предварительно подоив коров в 3-ий раз и приготовив корма на ночь, сдаю скот сторожу и иду отдыхать.

Такой распорядок дня, который и явился результатом того,

что весь мой скот хорошей и средней упитанности и дает большой удой молока.

В ответ на поставленное СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников-животноводов по Горьковской области, я обязуюсь еще лучше ухаживать за скотом с тем, чтобы в этом году получить от каждой коровы не менее 1300 литров молока и полностью сохранить весь молодняк приплода этого года.

Доярка колхоза «Красный кустарь», Умйского сельсовета Е. Т. Горохова.

112 поросят от 7 свиноматок

В прошлом году я от 7 свиноматок получила и вырастила 112 поросят. Много труда пришлось затратить. Да, как говорит русская поговорка: без труда не вытащить и рыбки из пруда!

Чтобы поросенок родился нормальным и здоровым, нужно тщательней смотреть и ухаживать за свиноматкой.

Когда начинаются опоросы, я не выхожу с фермы. Бывают случаи, что поросенок родится без признаков жизни. Такого поросенка сразу же нужно окунуть на 2—3 минуты в теплую воду (37—39 градусов) и он оживет. Поросят принимаю в ящик с теплыми тряпками. Первое время я держу

поросят отдельно от матери, и только когда они по-настоящему окрепнут, подпускаю под матку.

С 5—6 дневного возраста поросят подкармливаю парным коровьим молоком, прибавляя его по-немногу с каждым днем. Семидневным поросятам даю жареного овса, а также делаю овсяное молоко. Под маткой держу поросят около 2-х месяцев, а затем постепенно производю отъем.

Кормлю поросят 4—5 раз в сутки. Для укрепления костяка в корм ввожу минеральные вещества: уголь, соль и костяную муку.

Поросята любят погулять и порезвиться. Я ежедневно, и летом и зимой, устраиваю им

прогулку. Первый раз держу поросят на улице не больше пяти минут, а затем — побольше. В холодные дни не выпускаю совсем.

Строго слежу за чистотой в свинарнике. Кормушки мою ежедневно 2—3 раза в сутки меняю подстилку, причем солому для подстилки выбираю помягче.

За успехи по выращиванию молодняка Наркомзем СССР наградила меня значком «Отличник социалистического сельского хозяйства». В ответ на награду я обязуюсь работать еще лучше, чтобы сохранить всех поросят внешнего опороса.

А. Борисова
колхоз «Красный серп».

Учитель — на селе

«Многоуважаемая Мария Федоровна! Сегодня из письма своей жены я узнал о награждении Вас медалью «За трудовую доблесть». Непередаваемо рад, что труд моей любимой учительницы отмечен правительством. Сердечно поздравляю Вас с правительственной наградой и желаю многих лет жизни и плодотворной работы на посту советского учителя. Ваш бывший ученик, фронтовик Николай Французов».

Такие письма Мария Федоровна Петелина — учительница Досадинской начальной школы — получает очень часто. Слова глубокой признательности и благодарности своей любимой учительнице шлют ее бывшие ученики.

35 лет работает Мария Федоровна учительницей. Более 1500 детей прошли через ее руки. Часть ее учеников стала техниками и врачами, часть на посту советского учителя продолжает дело Марии Федоровны. Сейчас многие из ее воспитанников на фронте бьют пацанскую сволочь.

Наряду с педагогической деятельностью М. Ф. Петелина активное участие принимает в общественной жизни района. Мария Федоровна — депутат Лоэтинского сельсовета, председатель ревизионной комиссии колхоза «Строитель».

— Пришлось мне поработать в школе еще и до Октябрьской революции, — рассказывает Мария Федоровна. — Но только советское правительство смогло так оденить скромный труд сельской учительницы. Правительственная награда вливает в меня новые силы и заставляет еще лучше работать по воспитанию молодого советского человека.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В прошлом номере районной газеты была помещена заметка «Семена некондиционные». В заметке сообщалось о том, что при взаимопроверке готовности колхозов к севу в колхозе «Красный двигатель» семена оказались некондиционными.

Как сообщают из Ивашкинского сельсовета, председатель колхоза тов. Марюхин мобилизовал все силы колхозников на вторичную очистку семян. На сегодня все семена отсортированы и посланы в райсемаблаторию для производства анализа.

На помещенную в № 9 заметку: «Кадров к севу готовят недостаточно» из Лопатинского сельсовета сообщают: «Исполком сельсовета предложил агроному т. Захаренко с 1 марта регулярно проводить агроучебу с колхозниками. Одно занятие уже проведено».

В среду, 14 марта с.г. в 7 ч. вечера в помещении парткабинета состоится лекция на тему: «Марксистско-ленинское учение о войнах справедливых и несправедливых».

Лекцию читает слушатель Высшей школы ЦК ВКП(б) Н. В. Шибанов.

Приглашаются все желающие. Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.